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 NAV Tender Sale – February 2018 
 

The Numismatic Association of Victoria (NAV) are holding their next Tender Sale 

during their February Meeting at 400-420 William Street, West Melbourne on Friday 

16th February. The sale will commence after our Annual General Meeting has 

concluded. 

In this sale we not only have a diverse range of items from militaria to mint sets and 

from Australian coins to banknotes, but we’re also offering the first lot of numismatic 

literature from the NAV Library. This initial batch focuses on British and British 

Commonwealth coinage.  

With the library seldom used by members it was decided a number of years ago to sell 

most (but not all) of the items in it to raise money for the Association. Some of these 

books are seldom made available these days and if they are then they’re frequently 

overseas meaning ever increasing postage costs can make them expensive to obtain. 

This is a great opportunity for members, and others that may be interested, to add to 

their own numismatic libraries1.  

Postal bids are welcome and will be placed at 10% above floor bids, up to the 
maximum amount specified. Bid sheets are available to be downloaded from our 
website (navic.org.au) Once completed these can be forwarded to 
secretary@navic.org.au or by post to: NAV Secretary, PO Box 2779, Melbourne, 
VIC 3001. 

Submission deadline for absentee bids is Friday, 9th February. 

Lot 
No. 

Description Grade 
Cat. 

Value 
Est. 

1 
1969 Proof Set-Minor Pitting on 50c & 20c. All coins in 
upright Position. 

aFDC $250 $225 

2 
1980 Proof Set. All coins in upright position, with 
certificate. 

FDC $25 $20 

3 
1990 Proof set. Complete with non-issued 1c & 2c coins. 
With inner & original box. 

FDC $75 $65 

4 
1996 Proof Set, Parkes. Lovely set with Certificate and 
original box (High CV) 

FDC $135 $110 

5 
2017 Possum Magic Set. RAM issued. 3 x $2-plus non-
issued $1 & 1c. $10 Face Value 

Unc $20 $17 

6 
6 x coloured $2 coins. 3 x Possum Magic, 2016 Paralympic, 
2017 Lest We Forget (Rosemary) 

Unc $30 $27 

7 
6 x $5 coins. 2 x 1988 CBA, 2 x 1992 International Year of 
Space, 2 x Sydney Olympics - $35 Face Value 

Unc $60 $45 

8 1 Kilo of mixed world coins Various $30 $28 

                                                           
1 Any items from the library not making their reserve will be made available to the public via eBay to ensure the association 

gets the best price for these lots. 
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Lot 
No. 

Description Grade 
Cat. 

Value 
Est. 

9 
2009, 2010 & 2011 Australia Remembers Carded 20c coins 
as issued. 

Unc $35 $30 

10 2012 RSL carded $2 Coloured Poppy, $50-$60 On Ebay. Unc $50 $40 

11 
Ex Mint Roll 2 x $1. 2015 Anzac & 2016 Changeover $1’s. 
Low Mintage. 

Unc $30 $27 

12 2 x 1oz 1991 Kookaburras .999 silver in casings, (2 Coins ). Unc $120 $90 

13 
Australian 50c Commemorative Collection. Including 1966 
50c. (6 coins). 

 $20 $15 

14 
Anzac 75th Anniversary $5 coin set, plus carded Anzac $5 
coin. (3 coins). 

Unc $90 $75 

15 Australian 1926 3d with Obverse natural lustre. Nice Coin. gEF $90 $80 

16 
Australian 1910 sixpence. 8 clear pearls, good centre 
diamond. Nice toning 

Unc $400 $300 

17 Australian 1943 ’S’ Shilling, superb example. Ch Unc $90 $80 

18 
2 Chinese contemporary fakes, including GB trade dollar. 
(2 coins). 

 $20 $18 

19 
Military Brass Buttons Stokes and Son. 20 large and 15 
small approx. 35 items. 

 $40 $35 

20 
Australia Paper Banknote Accumulation. John/Frazer $10, 
$5, $2, & $1 

gEF to 
gVF 

$70 $50 

21 Australian 1991 Frazer / Cole $10 note, Last Prefix MRR Fine $30 $25 

22 1988 Bicentenary $10 Banknote, 2nd Issue Unc $60 $45 

23 
Italy June 1935 consecutive numbered 10 lire banknotes. 
(2 notes). 

gVF $45 $35 

24 GB Bank of England 5 Pound note 2017 centre crease EF $20 $15 

25 
Mexico Chihuahua 1914 20 Peso note w/ Military Decree 
on reverse 

EF $25 $22 

26 Tonga 1962 Ten Shilling Treasury Note Fine $40 $30 

27 Australia RBA $5 Folder AA95 Low # Unc $130 $90 

28 Australia RBA $5 & $10 Folders AA94’s Low #’s Unc $200 $180 

29* 
Australian Coin Catalogues 1964, 66, 68-69 & 1997 Peter 
Steele Australian Banknotes First Edition (4 items). 

 $25 $20 

30* 

Royal Mint Reports 1969, 1970-71 & 1971-1972. Includes 
appendix on the Proposed Coinage of King Edward VIII 
(1971-72) and final report from Perth Branch of the Royal 
Mint (1970-71). 

 $40 $30 

31* 

English Hammered Coinage JJ North Early Anglo Saxon – 
Henry III 650-1272. 1963 Edition. Still the definitive 
reference. Spinks are selling modern reprints for £50 plus 
postage. Book in great condition, dusk jacket slightly worn. 

 $85 $60 

32* 

English Hammered Coinage JJ North Edward I – Charles II 

1272-1662. Book in great condition, dusk jacket 
slightly worn. Spink & Son, second revised edition, 
1975 

 $85 $60 

33* 
Crown Pieces of GB & British Commonwealth, Howard W A 
Linecar, 1962. Complete with list of tentative values. Book 
in excellent condition, dusk jacket showing wear. 

 $45 $35 
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Lot 
No. 

Description Grade 
Cat. 

Value 
Est. 

34* 
1997 Coincraft Standard Catalogue of English – UK Coins 
1066-1997. Excellent reference complete with handy 
collecting hints. Sizable volume at 240 Pages. 

 $40 $25 

35* 
The Scottish Coinage, Ian H Stewart, Spink & Son London 
1955 

 $60 $45 

36* Medieval Anglo – Irish Coins, Michael Dolley, MRIA 1962  $60 $50 

37* 
James Cook: His Coins & Medals, Cronulla Printing 
Company 1970. Small booklet (44 pages) issued by the 
Australian Numismatic Society. 

 $5 $5 

38* 
Colonial & Commonwealth Coins: A Practical Guide to the 
Series. LVW Wright, 1959. No dust jacket. 

 $20 $15 

39* 
The Numismatic Chronicle, 1967. Journal of the Royal 
Numismatic Society.  

 $50 $35 

40* 
The silver Token coinage 1811-1812, R Dalton, Seaby 1968 
Reprint. Book in excellent condition, slight tearing of dust 
jacket 

 $40 $35 

 


